

毕业旅行、电子产品、健身塑形……

“后高考经济”掀起消费热潮



高考过后,长达两个多月的悠长假期正式开启,“后高考经济”迅速升温。记者近日在市场上了解到,毕业旅行、电子产品等相关消费市场呈现出一派火爆景象。



▶ 机场迎暑运旺季,日均超1.3万人次

“考前就和女儿说好了,先去她心心念念的厦门鼓浪屿,再去三亚,最后再转到福州去打个卡。”9日下午,在家中精心准备好了行囊,准备陪女儿前往厦门旅行的市民马晓丽笑着对记者说,“什么鼓浪屿、最美环岛路、曾厝垵、云水谣古镇、南普陀寺、集美学村、《大鱼海棠》中的原型土楼,等等,丫头早就做好了攻略,就等我这个老妈出钱啦!”

一旁,高考成绩优异的女儿说:“我听去过厦门的同学们说,那儿是全国环境最好、最宜居、景色最美的城市之一,当地的美食和文化也很有吸引力!”马晓丽认为,女儿高考考得不错,这样的奖励也是理所当然。

事实上,随着高考的结束,

叠加暑期到来,旅游市场加速“升温”,草原游、海滨游、亲子游、研学游备受青睐,南通机场迎来暑运旺季。

市民王女士带着10岁的女儿和朋友两家人准备飞往长春,开启六天五晚避暑度假之旅。她说:“去长白山看雪山、泡温泉,再去边境小城感受异域风情打个卡,也算是让儿子在高考后好好放飞一下!南通机场飞长春的航班时间很合适,第一天下午去、最后一天晚上到家,节奏很紧凑。”

记者了解到,自6月下旬起,南通航空市场已进入“暑运模式”,出港重点方向以成都、重庆、广州、大连、厦门、长沙、西宁、贵州等旅游目的地为

主。一组数据显示:自6月25日以来,平均日旅客吞吐量超1.3万人次,其中6月30日、7月2日两天,单日旅客吞吐量超过1.4万人次,预计暑运将保障旅客超过85万人次。

为满足暑期旅客多元化的出行需求,南通机场提早谋划,对接东海航空、深圳航空、天津航空等多家航空公司,大力拓展航班航线。

记者在采访中还了解到,南通机场从6月26日起,先后恢复了兰州,加密烟台等航班。从7月中旬起,南通机场还将陆续新开湖北十堰、恢复海拉尔航班。暑运期间,新开加密的航线以旅游线为主,平均每天航班起降约110架次。

▶ 购置电子产品成为考后经济热点

高考后,手机、电脑、平板等成为不少家长对孩子的“考试奖励”。同时,为迎接新的学习和生活阶段,不少家长为孩子购置“大学装备”,推动电子产品迎来销售高峰。

“儿子很喜欢电子产品,只要不过分,我也会尽力满足他的合理要求。”9日中午,在市区一家商超,市民许海英为儿子选购了最新款的华为MatePad Pro 12.2英寸平板电脑。

记者在市区多家商场看到,不少门店针对高考生开

展了促销活动。“自6月份以来,门店的各种电子产品销售量比平时翻了几倍,很多家长带着孩子来挑选。除了手机、平板、电脑外,智能穿戴产品也受到不少学生的青睐。”9日中午,在工农路上的一家电子产品销售部,一名营业员告诉记者。

“高考结束,都希望父母能犒劳一下自己。”女生小季直言不讳地对记者说,“最后一场考试结束,我刚跑到大门外,就看到手里拿着最新款苹果手机的老妈,一下子就给了我一个

结结实实的惊喜!”

确实,在这个信息时代,结束高考的学生们最在乎的,就是把“心头好”变成“掌中宝”。

在这股消费热潮中也不乏理性的声音。市民钱先生表示,给孩子买必要的电子产品可以,不会盲目追求最新、最贵的,还是要根据实际需要来。他的观点得到了不少家长的认同。一个正在比较价格的家长说:“电子产品更新换代快,够用就行,让孩子自己选个喜欢的款式,没必要追求顶配。”

▶ 专家提醒 满足合理要求但别攀比

记者采访中发现,除了毕业旅行、电子产品三件套外,学驾驶、健身、近视和牙齿矫正,甚至医美,也都成了“后高考经济”的构成部分。

那么,该如何看待这股“后高考经济”消费热潮呢?怎样选择适合自己的消费项目?如何正确引导孩子?昨天下午,本报记者为此采访了南通大学商学院(管理学院)名誉院长姜朝晖。

“确实,不盲目攀比和量力而行应是行为准则,‘后高考经济’掀起的消费热潮我们应理性看待。”姜朝晖开门见山地说,“不仅是高考过后,包括中考等在内的所有升学,以及孩子的成人礼等,都有此类消费现象。归根结底,这是满足孩子的‘补偿心理’,满足孩子的一些物质期待,只要是合理的、在承受能力之内的,都是正常的。”

姜朝晖同时指出,要注意的是,如果是科学理性消

费,那么无论是对个人还是对社会,都是具有积极意义的,让孩子拥有“获得感”。但是,作为高考考生,新的大学生活正在等待着他,美好未来正在召唤着他,在此过程中无论是哪种消费需求,都不应该一味地讲究名牌和档次,而是要依据自身条件做到“适合就好”。

“如果家庭经济原本就不富裕,为了追求品牌产品而不顾自身实力和经济承受力,通过各种消费贷来超前满足自己的欲望,进行非理性消费,养成过度消费习惯,这不仅对个人的未来发展不利,也给家庭带来压力。更重要的是,沿着这一轨道很容易一发不可收拾,造成三观扭曲,有的甚至由此滑入歧途。”姜朝晖特别提醒,“为此,家庭、社会、学校都有责任共同发力,营造合理消费氛围,纠正孩子不合理的消费需求。”

本报记者 周朝晖 张园



江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781

(广告)

线上办理请扫码



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008